1. Utiliza las identidades trigonométricas para calcular el seno y el coseno del angulo
a sabiendo que tga=-1,5 y que el &ngulo « se encuentra en el segundo

cuadrante. (1 punto)

2. Un éarbol quebrado por el viento forma un triangulo rectangulo con el suelo. ¢Cuél
era la altura del arbol, si la parte que ha caido hacia el suelo forma con éste un
angulo de 50°, y si la parte del tronco que ha quedado en pie tiene una altura de 20
metros? (Realiza un dibujo representando la situacion). (2 puntos)

3. Tres puntos A, B y C estan unidos por carreteras rectas y llanas. La distancia entre A
y B es de 6 kilometros, y la distancia entre B y C es de 9 kilometros. Ademas el
angulo que forman AB y BC es de 120°. ;Cudl es la distancia entre Ay C? ;Cuéles
son los otros dos angulos? (Realiza un dibujo representando la situacién). (2
puntos)

4. Dadas las gréficas de las funciones siguientes, estudiar cada uno de los siguientes
aspectos de las mismas: dominio, imagen, continuidad, intervalos de crecimiento y
decrecimiento; y extremos relativos. (2 puntos; 1 punto por apartado)
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5. Hallar la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A=(3, -1) y B=(-6, —4)
(1 punto)

6. Dada la funcion parabodlica f (x) =%x2—2x—g, hallar:

a) Veértice. (1 punto)
b) Puntos de corte con los ejes. (1 punto)
c) Tabla de valores y representacion grafica. (1 punto)
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Soluciones:

sena sena
=-15=
cosa cosa

fundamental de la trigonometria:
2
sen® o +c0s’ @ =1=>(-1,5c05r) +c0s’ ¢ =1= 2,25¢c0s° a +C0s” o =1=

= 3,25c08° a =1=> c0s* & = 0,3077 = cos x = /0,3077 => cos ax = —0,5547
(tomamos la solucion negativa pues « se encuentra en el segundo cuadrante).
Por otro lado: sena =—1,5cosa = sena = —1,5(—0,5547) = 0,83205 .

2. Llamemos x a la parte del arbol que ha caido
hacia el suelo.
Observando el dibujo se tiene que:

sen50°=§:>x: 20 = X=26,108 m.
X sen50°

Por tanto la altura del arbol era de
20+ 26,108 = 46,108 m.

1. Como tga= = -1,5cosa =sena . Utilizando la férmula

20m

509

3. Llamemos b a la distancia entre Ay C. Llamaremos también 'y 6a los dos angulos
restantes, tal y como muestra el dibujo.

Por el teorema del coseno:

b® =6”+9° —2-6-9-c05120°=36+81+54
=b*=171=b=13,077 km.

Ahora, por el teorema del seno:

6 13,077 6sen120°
= >seng=——m=
B 9 km. C sena senl20° 13,077

=sena =0,39735 = o = 23,41°.
Finalmente: & =180°-120°-23,41°= 6 =36,59°.

4. Gréfica 1:
e Dominio: (—o, —1]U(L, 4)U(4, +x)
e Imagen: (-5, +x)

e Lafuncion es continua en (—oo, —1]U(1, 4)U(4, +x)

e Lafuncion es creciente en (—oo, —1] (1, 4) y decreciente en (4, + ).

e La funcidn tiene un maximo relativo en el punto (—1,5) y no tiene minimos.
Gréfica 2:

e Dominio: R—{-5}

e Imagen: [-3, +»)

e Lafuncion es continuaentodo R,salvoen x=-5y x=2.
e Lafuncion es creciente en (2, + ) y decreciente en (—oo, —=5)U(-5, 2).

e Lafuncion tiene un minimo relativo en el punto (2,-3) y no tiene méaximos.
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La ecuacion de la recta es y =mx-+n. Como esta recta pasa por los puntos (3, —1)
y (-6, —4), podemos plantear el siguiente sistema de ecuaciones:

-1=3m+n
-4 =-6m+n

| w
Wk

}. Sumando ambas ecuaciones se obtiene 3=9m=m=
Sustituyendo en la 12 ecuacion: —1:%-3+ n=-1=1+n=>-1-1=n=n=-2.

. 1
Por tanto la ecuacion de larectaes y = 3 X—2.

a) x—_—b— 2
' " 2a 2(1/2)

=2; f(2)=£22—2-2—§=2—4—§=—9. Por tanto el vértice
2 2 2 2

esel punto V = (2, —%j )

b) Punto de corte con el eje Y: (0, —%} Para hallar los puntos de corte con el eje X

L1 5
resolvemos la ecuacion > X — 2x—E =0:

A4+ )(-4Y —4.1-(- T
1X2_2X_§:OZ>X2—4X—5:OZ>X: \/( ) ( 5):4i 16+ 20

2 2 2-1 2

4436 446 (% =5
2 2 X, =-1

c) Tabla de valores y representacion grafica: 2 -5

X| 2 0 5 -1 4 -2 6
y | -9/2 | -5/2 0 0 52 | 712 | 712

.= fcorta al eje X en los puntos (5, 0) y (-1, 0).
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